

平山:入职未成年教育要进行涉罪信息查询

有性侵犯罪记录的,一律不得录用

本报讯 (记者 张哲)自1月1日起,平山县从事未成年人教育服务的单位或者部门新招录、聘用或者以劳务派遣方式聘请的教学人员、行政人员、勤杂人员、安保人员等在校园内工作的教职员,在入职前都应当进行涉罪信息查询。对经查询发现有性侵犯罪记录的,一律不得建立劳动关

系或人事关系。

据悉,为保障在校学生合法权益,有效预防校园内教职工违法犯罪行为,特别是性侵未成年人的违法犯罪行为,平山县人民检察院会同平山县公安局、平山县教育局联合出台了《教职工入职查询工作暂行办法》,该办法于2020年1月1日起施行。

该办法规定,全县中小学、幼儿园、教育培训机构等从事未成年人教育服务的单位或者部门新招录、聘用或者以劳务派遣方式聘请的教学人员、行政人员、勤杂人员、安保人员等在校园内工作的教职员,在入职前应当进行涉罪信息查询。对经查询发现有性侵犯罪记录的,一律不得建立劳动关系或人

事关系。在责任追究方面,该办法规定,未对教职工涉罪信息进行查询,或查询到有相关犯罪记录仍录用的,由县教育局责令改正,并追究相关单位和工作人员责任。

下一步,平山县教育局将严格落实该办法,检察院将对落实情况开展督察,构筑起全面保护未成年人的“防火墙”。

摊上事儿了!男子超速驾驶还拍抖音被处罚

本报讯 (王絮冬)承德市交警支队2019年12月31日发布警情通报称,对抖音APP中一段法拉利跑车超速行驶视频中的驾驶人作出处罚。

2019年12月28日,抖音APP中一段法拉利跑车在承德市大学城滨河路超速行驶的视频被大肆传播,引起网友广泛关注。发现这一情况后,承德交警部门立即成立专案组对此事进行调查,并在第一时间联系到视频发布者徐某及法拉利跑车驾驶员林某。目前,涉事人员徐某、林某已到公安机关接受调查。林某对驾驶法拉利跑车超速行驶的违法行为供认不讳,被罚款500元、驾驶证记12分。

大名交警多点切入疏堵保畅

大名县交警大队从源头管理、拥堵节点、道路秩序三个方面切入,扎实抓好节假日期间道路交通安全管理。

该大队深入客运站点和危化品企业,开展全面安全检查,大力强化源头监管;加强集中出行及返程期间的疏导管控,加强节假日期间大型商圈管控,强化节假日期间恶劣天气应对;加强城区非机动车整治和违停车辆管理,持续开展夜间统一整治行动,形成节假日严管严治高压态势。

郭占元

蠡县消防:深夜救援车祸被困司机

2019年12月28日零时46分,蠡县消防救援大队接到报警:高蠡路一路段发生交通事故,急需救援。

1时1分,救援人员赶到事故现场勘察发现,一辆轿车冲入逆行车道与一辆货车迎面相撞,轿车车头钻入货车车头底部,轿车司机被困驾驶室内。救援人员利用抢险救援车牵引功能将轿车从货车车头底部牵引出来,并利用液压破拆工具对轿车车门进行破拆,对卡住司机腿部的仪表盘等部位进行空间扩张。1时15分,救援人员成功将被困司机救出。甄金鹏

黄骅消防:4分钟救出事故被困人员

近日,黄骅市消防救援大队接到报警:黄骅南高速口附近,一辆面包车与一辆半挂车相撞,一名人员被困,急需救援。

消防人员赶到现场后勘查发现,由于面包车车头严重变形,导致被困人员被卡在驾驶室内部,腿部无法动弹,腿部已经麻木,被困人员情绪激动。消防人员立即利用液压扩张钳对驾驶室操作台进行扩张及破拆,仅用了4分钟,就将被困人员成功救出。赵志鹏



近日,中捷产业园区管委会副主任张吉伦在中捷消防救援大队大队长马光的陪同下,带领检查人员,深入辖区酒店、商城等人员密集场所开展消防安全检查,督促场所相关负责人落实消防安全主体责任,全力清除火灾隐患。

贾康 宋健 摄



为切实做好全县农村天然气消防安全管理工作,近日,献县消防救援大队联合县住建局,组织燃气企业驻村安全员、村协管员开展了消防安全知识培训,进一步提升了参训人员的消防安全防范意识。图为培训现场。

郭靖山 摄

青县民警为走失赛马寻找主人

本报讯 (记者 陈兆扬)2019年12月27日,青县公安局盘古派出所在巡逻时,发现路上有一匹无人认领的赛马。民警通过多方查找,最终找到了赛马的主人,将赛马归还。

当日中午时分,盘古派出所民警王伟、严兆军、赵鹏飞三人正在李营村北的公路上巡逻,突然发现一匹白色赛马正孤零零地站在公路上,旁边没有其他伴随。当时,公路上车辆、行人川流不息,赛马既可能对行人、车辆造成伤害,也可能被行人顺手牵走。“这肯定是谁家丢失的!”民警们

立即上前小心翼翼地拽着缰绳,将赛马牵到路边拴在树上。随后,民警又通过朋友圈、公众号寻找失主,同时通过114查号台寻找周边豢养赛马场所的电话。在先后拨打了十余个电话后,民警们最终与丢失赛马的当地一家庄园联系上。

半个小时后,庄园负责人来到李营村北领取赛马,负责人握着民警们的手激动地说:“这匹赛马价值一万五千元,它从庄园跑出来,如果不是你们及时发现并控制住,一旦丢失或伤着人损失可就大了。真是太谢谢你们了。”

磁县交警“三抓三促进”优化窗口服务

针对近期车驾管业务出现办理高峰的实际情况,磁县交警大队采取“三抓三促进”工作措施,积极回应群众的需求和期待。

该大队抓业务监督,突出全程化、多样化、数字化监管,开展分岗业务培训,

耿贝贝

广平交警强化源头管理防事故

广平县交警大队采取有力措施,竭力预防节假日间道路交通事故。

该大队积极会同交通、安监等部门,开展道路交通安全隐患检查活动,重点对全县客运企业进行联合安全大检查,对不符合安

李建东

全标准的客运车辆及驾驶人坚决取消其运营和从业资格。同时,该大队对主要干道和旅游景区内道路的急弯、临水等交通路段进行排查,对存在安全隐患的路段及时向相关部门提出整改意见。

闫生亮 崔莹

张北交警“四个突出”推进冬季交通安全整治

张北县交警大队突出抓好四项重点工作,深入推进辖区交通安全整治行动。

该大队突出重点车辆管理,深入“两客一危一货”等重点运输企业进行排查,实行民警重点车辆安全包干责任制;突出重点人员教育,对重点车辆

的车主及驾驶人逐一摸底排查,定期不定期开展集中教育;突出重点路段管控,对有重大安全隐患的点段及时进行排查和整改;突出重点违法行为查处,加强易发、高发交通违法路段和时段的监管。

闫生亮 崔莹

深入开展政治性警示教育扎实推进作风纪律专项整治

(上接第1版)

会议强调,全省检察机关要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述和党的十九届四中全会精神,认真落实省委和省政法委部署要求,深入开展为期百天的作风纪律专项整治。要紧紧扭住整治重点,持之以恒正风肃纪。要强化工作举措,推动专项整治有力有序展开。

李建东

(上接第1版)

例如,在法医病理鉴定方面,征求意见稿明确了死亡原因鉴定、器官法医病理学检验与诊断、死亡方式判断、死亡时间推断、损伤时间推断、致伤物推断与认定、成伤机制分析、书证审查、医疗损害鉴定、尸体影像学检查和硅藻检验等11个方面。

司法部有关负责人表

要巩固深化整治成果,持续营造强大声势。要健全完善监督制约机制,严格规范检察人员司法行为,确保检察权始终在阳光下运行。

会议强调,全省检察机关要进一步压实责任,强化政治担当,紧紧围绕“责任”二字,坚定不移推动全面从严治党、从严治检向纵深推进,努力打造一支作风优良、纪律严明的检察队伍。

逃亡没有出路 自首才是归途 山海关法院从轻判处8名自首涉恶被告人

本报讯 (记者 刘波)2019年12月31日,秦皇岛市山海关区人民法院依法对曹某龙等8名被告人恶势力犯罪案进行公开宣判。8名被告人有自动投案、自愿认罪等情节,根据法律和相关司法解释的有关规定,法院依法从轻作出判决。

这次被审判的曹某龙等8名被告人系山海关法院已审结的杨某刚等涉恶案的在逃犯。在追逃行动的强大震慑下,8名被告人于2019年10月前自动投案,自愿认罪认罚。

山海关区人民检察院指控,2015年至今,罪犯杨某刚(已判刑)、被告人曹某龙、李某等人经常纠集在一起,以解决矛盾及经营纠纷为由实施故意伤害、寻衅滋事等违法犯罪活动,并以敛取钱财为目的,在山海关区多个地点开设赌场,在赌局中抽头、放贷,造成恶劣社会影响。

山海关区人民法院认为,被告人曹某龙等人的行为已构成寻衅滋事罪、故意伤害罪、开设赌场罪。鉴于曹某龙等8名被告人系自动投案,且主动认罪认罚,

人大常委会第十四次会议表决的有关议题。

省人大常委会常务副主任范照兵出席并主持开幕会,副主任王晓东、聂瑞平、周仲明、王会勇,秘书长曹汝涛出席会议。省人民政府副省长张古江、葛海蛟,省监察委副主任王立彤,省法院院长卫彦明,省检察院检察长丁顺生等列席会议。

省十三届人大常委会举行第十四次会议

(上接第1版)

王东峰强调,要保持开拓进取的奋斗姿态,不断开创我省人大工作新局面。要持续深入开展“河北发展·人大尽责”主题实践活动中,着力办好“三件大事”、打好“三大攻坚战”、推动转型升级、深化改革开放、开展“三创四建”等方面务实担当作为,积极履职、依法履职、科学履职、

高效履职,全面提升全省人大工作的质量和水平。

王东峰强调,开好省十三届人大三次会议,是全省人民政治生活中的一件大事。要切实提高政治站位,发扬严谨细致的工作作风,扎实做好会议各项筹备工作,确保省人代会圆满成功。

上午的主任会议,还讨论研究了拟提交省十三届

“三招鲜”给群众带来更多“实惠”

(上接第1版)力求实现小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交,大量矛盾纠纷在基层有效化解。

2018年8月的一天,肃宁县某村村民许某雇同村妇女李某为其浇地,不料李某在浇地时死亡。李某的继承人与许某就丧葬费、死亡赔偿金等发生争议。多次调解无果,乡里只好将这一纠纷交由邵庄法庭处理。

这是一起特殊的纠纷,李某丈夫多年前去世,李某靠打工养育两个孩子,而许某是二级残疾。面对这种情况,邵庄法庭庭长许富芳带领工作人员反复到当事人家中做调解工作。最终,双方达成一致意见,死者亲属获赔4.3万元。

不同于中心法庭,“一乡一庭”在不增加编制的前提下,由基层法

院指派一名庭长负责整体工作,由人民陪审员协助庭长开展工作。所以,全省法院的人民陪审员由4771名增至15047名。人民陪审员成了法院的“好帮手”。

全省法院“一乡一庭”运行五年多来,基层法院的人民法庭由原来的830个增至2009个,共诉前调解和指导调解纠纷55万余件。

实行“登字号”制度,把纠纷化解在诉前

省高级人民法院不断深化立案登记制改革,于2018年2月出台了《关于民商事案件诉前化解和速裁操作规程(试行)》,明确要求:当事人起诉的民商事纠纷和行政纠纷(最高法院规定的六种起诉、自诉不予登记立案的除外),一律以“冀登”

字号予以登记,然后扫描起诉材料形成电子档案。还要求:法院收到当事人的起诉并以“冀登”字号予以登记后,要对纠纷进行分流,适宜诉前化解的,出具《诉前化解通知书》,征得当事人同意。当事人同意诉前调解的,立“诉前调”字号,然后或移交给本院诉讼服务中心、“一乡一庭”,或委托人民调解组织、行业调解组织、律师等进行诉前调解。诉前调解达成协议的,调解人员在三日内将调解协议扫描件上传诉调对接管理系统。双方当事人申请司法确认、要求出具调解书的,由法官审查制作相关法律文书。因为有了这些“规定动作”,诉前调解成为“必经程序”,改变了以往“想调就调、不想调就不调”等倾向,真正体现了“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”。

上海某工程建设有限公司与唐山某钢铁有限公司签订转让拆除合同,因唐山一方违约,给上海一方造成重大经济损失。上海一方诉至法院,要求唐山一方赔偿损失4000万元。工作人员按“登字号”要求马上予以登记,然后给原、被告发放《诉前调解通知书》和《诉讼风险提示书》,原、被告均表示愿意接受诉前调解,并分别填写《诉前调解申请书》和《诉前调解同意书》。案件转立“诉前调”字号后,分流到该院立案一庭,案件进入诉前调解程序。最终,双方达成调解协议。从立案到结案,仅用3天时间。

2019年1月至11月,“登字号”系统共登记60748件民事纠纷,分流至诉前调解系统258070件,诉前调解成功84127件。